

تغییر تاکتیک حریف تیم ملی در جام جهانی

ایران، بزرگترین آزمون فوتبال نیوزیلند

بن واین: ما می توانیم تیم‌ها را غافلگیر کنیم

۲

ستاره فوتبال جهان علیه شایعات بی اساس

فیگو: چرا ایتالیا باید جایگزین ایران شود؟

به جای بازی رسانه‌ای به فکر ایرادهای خود باشید

۲

صمد مرفاوی در گفت و گو با ایران ورزشی

فدراسیون راهی جز انتخاب سهمیه‌های آسیایی ندارد

انتقاد و اعتراض دردی را دوا نمی کند

۵

فوتبالی‌ها می ترسند تمرینات فرسایشی شود

اطمینان به شروع لیگ بعد از جام جهانی در حد صفر

۲ هفته استراحت اجباری برای ملی پوشان

۵

پیش بینی اسطوره آمریکایی درباره تیم‌های جام ۲۳

الکسی لالاس: ایران تیم سی ام جام جهانی می شود

یوزها، در سدر بزرگ برای بلژیک، مصر و نیوزیلند

۲

حمایت از تیم ملی به بهترین شکل انجام خواهد شد

۲

استرس کادرفنی بیشتر از بازیکنان بود

سراج: جو بازی با آمریکا کاملاً سیاسی بود

۷

سخنگوی دولت خبر داد



چین نو

سپهری نو

پلتفرم بانکداری دیجیتال بانک صادرات ایران



امور کنسولی بازیکنان تیم ملی برای سفر به جام جهانی در ترکیه انجام می شود

آزمون جدایی ورزش از سیاست

۲۶ بازیکن به همراه ۲۷ عضو کادر فنی در فهرست درخواست صدور روادید



عکس: فدراسیون فوتبال

تیتربک- سینا حسینی/ تیم ملی فوتبال ایران در آستانه حضور در رقابت‌های جام جهانی، اردوی آماده‌سازی خود را در ترکیه برگزار خواهد کرد؛ اردویی که در ظاهر بخشی از برنامه‌های فنی برای ارتقای آمادگی شاگردان امیرقلعه‌نویی به شمار می‌رود، اما در عمل با مجموعه‌ای از الزامات غیرورزشی نیز همراه شده است. ملی پوشان در کنار تمرینات و دیدارهای تدارکاتی، ناگزیرند فرایندهای کنسولی و اخذ ویزا را در سفارت کشور میزبان در استانبول یا آنکارا طی کنند؛ مسیری که گاه بیش از زمین مسابقه، به عرصه‌ای پیچیده و پیش‌بینی‌ناپذیر شباهت دارد. سخنگوی فدراسیون فوتبال ایران اعلام کرده است که تاکنون ویزای اعضای تیم ملی صادر نشده است، با این حال ابراز امیدواری شده

صدور مجوز حرفه‌ای باشگاه‌ها در ابهام

همه باشگاه‌ها باید طبق قانون، مدارک حرفه‌ای‌سازی خود را در سامانه مربوط بارگذاری کنند و مجوز حرفه‌ای (برای حضور در رقابت‌های آسیایی) یا حداقل مجوز ملی خود را دریافت کنند. در غیر این صورت مطابق سال‌های گذشته باشگاه‌ها با جریمه نقدی و انضباطی از سوی فدراسیون فوتبال و AFC مواجه خواهند داشت. در حالی که باشگاه‌ها تا ۱۵ اردیبهشت‌ماه برای بارگذاری مدارک فرصت دارند، پیگیری‌ها نشان می‌دهد هیچ باشگاهی تا این لحظه مدارک خود را به‌طور کامل در سامانه بارگذاری نکرده و حتی برخی باشگاه‌ها به فدراسیون اعلام کرده‌اند به دلیل قطعی اینترنت بین‌الملل برای بارگذاری مدارک با مشکل مواجه هستند. این در شرایطی است که باشگاه‌ها به هر طریق ممکن باید

طارمی هم تیمی سابقش را به یونان می‌آورد؟

نام استغفان دی‌فرای در روزهای اخیر به یکی از سوزهای داغ نقل و انتقالات فوتبال اروپا تبدیل شده است؛ مدافعی باتجربه که قراردادش با اینترمیلان رو به پایان است و حالا باشگاه المپیاکوس به عنوان جدی‌ترین مشتری او شناخته می‌شود. با این حال، یک عامل مهم می‌تواند مسیر این انتقال را تغییر دهد: حضور مهدی طارمی. بر اساس گزارش رسانه‌های ایتالیایی و یونانی، علاوه بر پیشنهاد رسمی المپیاکوس، رابطه نزدیک دی‌فرای و طارمی نیز مورد توجه قرار گرفته است. این ارتباط

سیاسی در سال‌های گذشته نیز فضای ورزش سایه انداخته است. در دوره ریاست جمهوری دونالد ترامپ، در برخی موارد اظهارات و مواضع مطرح شد که واکنش‌هایی در فضای ورزشی و رسانه‌ای به همراه داشت و این پرسش را تقویت کرد که تا چه اندازه ورزش می‌تواند از فضای سیاسی مستقل بماند. همچنین در کنار این موارد، برخی حواشی گذشته از جمله گزارش‌هایی درباره تلاش برای پنهان‌سازی تعدادی از بازیکنان تیم ملی فوتبال زنان ایران در جریان رقابت‌های جام ملت‌های آسیا در استرالیا. نشان می‌دهد که یک رویداد ورزشی می‌تواند به سرعت به مسریر حرفه‌ای خود فاصله گرفته و به موضوعی چندوجهی و سیاسی تبدیل شود؛ روندی که معمولاً پیش از آنکه به سود ورزش باشد،

فائق: سکوهای جام جهانی سیاسی نخواهد شد

سعید فائق، معاون سازمان تربیت بدنی سابق درباره کارشنکی‌های احتمالی بر سر حضور ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، گفت: «فدراسیون‌های بین‌المللی ورزشی با توجه به تعهداتی که دارند، نباید اجازه دخالت سیاسیون در ورزش را بدهند. فیفا هم از این قاعده مستثنی نیست. برگزارکننده مسابقات، فدراسیون بین‌المللی فوتبال است و باید شرایط حضور همه تیم‌ها را فراهم کند. ایران عضو فیفا است و مسابقات جام جهانی هم یک رقابت بین‌المللی است و تیم کشورمان با توجه به اینکه به این رقابت‌ها صعود کرده، باید شرایط حضورش در مرحله نهایی مهیا باشد و این جزو وظایف فیفاست.» وی در ادامه درباره حواشی که روی سکوها و با حضور تماشاگران مخالف ممکن است شکل بگیرد،

می‌تواند در تصمیم‌گیری نهایی مدافع هلندی نقش مهمی ایفا کند؛ چرا که حضور یک هم‌تیمی آشنا، ریسک پیوستن به تیمی جدید را کاهش می‌دهد. دی‌فرای ۳۴ ساله تا پایان ماه ژوئن با اینتر قرارداد دارد. هرچند شایعات جدایی او جدی‌تر شده، اما مدیران اینتر همچنان امیدوارند با ارائه یک قرارداد کوتاه‌مدت، او را حفظ کنند. خود این بازیکن نیز پس از دیدار اخیر تیش اعلام کرده که هنوز تصمیم نهایی‌اش را نگرفته و همه چیز را به پایان فصل موکول کرده است. از سوی دیگر، پیشنهاد مالی المپیاکوس نیز قابل توجه را مشخص خواهد کرد.

سرمقاله

مجیدسلطانی خبزنکار

خانم کریمی، ممنون

فرشته کریمی پیراهنی را که در جام جهانی فوتسال به تن کرده بود، به خانواده شهدای میناب هدیه کرد. این عنوان خبری مختصر به همراه ویدیویی کوتاه بود که نشان می‌داد فرشته کریمی کاپیتان تیم ملی فوتسال به میناب رفته تا به همه دنیا بگوید شریک غم خانواده‌های مظلوم و داغداری است که غنچه‌های زندگی شان را از دست داده‌اند. تصویر کودکان میناب، حالا در تمام دنیا به نماد وحشی‌گری ارتش‌های تروریستی آمریکا و رژیم صهیونیستی و همین‌طور نماد مظلومیت مردم ایران تبدیل شده است. فرشته کریمی به میناب رفت و به خانواده‌های داغدار گفت که همه دختران تیم ملی فوتسال و تمام مردم ایران شریک غم خانواده‌های مینابی هستند. او به درستی گفت حالا نه مردم ایران که تمام مردم دنیا شریک غم خانواده‌های میناب هستند. به دولت‌های غرق در فساد که خاموش نشسته‌اند، نه کار داریم و نه توجهی. مردم دنیا دیگر همه حقیقت را با همه وجود لمس و درک کرده‌اند. مردم دنیا فارغ از جهت‌گیری دولت‌هایشان (که می‌خواهند رضایت دو رژیم خونخوار را جلب کنند)، حقیقت را دانسته‌اند و در شبکه‌های اجتماعی و حتی در رسانه‌های مستقل، فریاد می‌زنند که کنار مظلوم و در سمت درست تاریخ کنار حق ایستاده‌اند. در چنین شرایطی که مردم دنیا تلاش می‌کنند به هر طریقی ممکن خود را کنار مردم ایران نشان دهند، دیدن چهره‌هایی مانند فرشته کریمی که هم در تجمعات مردمی حاضر می‌شوند و هم به دیدار خانواده‌های آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی رسوم می‌روند، دلگرم‌کننده است. آنها نماینده مردم و سلب‌بریتی‌های واقعی هستند. از فرشته کریمی متشکریم. همان‌گونه که از بازیکنان تیم ملی بزرگسالان ایران سپاسگزاریم. ورزشکاران در همه کرده‌های سخت تاریخ، کنار مردم کشورشان بوده‌اند و این بار هم مردم را تنها نمی‌گذارند. بی‌تردید یکی از دلایل بزرگ توفیق ایران در جنگ اخیر، اتحاد مثال‌زدنی مردم نازنین ایران بوده که هم به کشورمان قدرتی مضاعف داد و هم نگاه دنیا را محترمانه کرد... این روزهای سخت، مانند همه روزهای سخت این کشور مقدس می‌گذرند اما نمره افراد در این امتحان سخت، در دل تاریخ ثبت خواهد شد که با وجود امتیازهای فراوانی که با نام ایران گرفته‌اند، در این روزها، کدام سو ایستادند و چه کردند.



دستیار هوش مصنوعی

آرشیو روزنامه ایران از سال ۱۳۹۲ در اختیار شماست

<https://chat.irannewspaper.ir>




مصاحبه و خبر

آذربایجانی: سپاهان منحل نمی‌شود

آذربایجانی، مدیرعامل اسبق سپاهان درباره احتمال انحلال باشگاه سپاهان گفت: «اینکه تیم تعطیل شود یا از فعالیت کنار بکشد، قطعاً مطرح نیست و هر اتفاقی که برای سایر تیم‌های صنعتی رخ می‌دهد، برای سپاهان، فولاد و آلومینیوم ارک نیز ممکن است پیش بیاید، اما اجازه تضعیف این تیم‌ها داده نخواهد شد. اسپانسر اصلی تیم سپاهان فولاد مبارکه است و اگر به هر دلیلی این شرایط تغییر کند، نیاز به منابع جایگزین وجود دارد. این موضوع ممکن است سختی‌هایی ایجاد کند، اما غیرقابل حل نیست و با تدبیر مدیران و مسئولان استانی و ملی می‌توان آن را مدیریت کرد.»

مدیرعامل پیشین سپاهان در بخش دیگری از صحبت‌های خود درباره وضعیت قرارداد بازیکنان گفت: «به اعتقاد من، قراردادها باید واقعی‌تر شوند و اعداد و ارقام به ارزش واقعی بازیکنان نزدیک شود. فضای فوتبال باید به سمت حرفه‌ای‌تر شدن حرکت کند و در شرایط خاص، همه باید همکاری داشته باشند. بازیکنان نیز باید درک شرایط را داشته باشند و این‌گونه نباشد که فشار تنها به یک بخش وارد شود. با توجه به شناختی که از بازیکنان دارم، آنها از اخلاق حرفه‌ای برخوردار هستند و قطعاً برای عبور از این شرایط همکاری خواهند کرد.» این مشکلات تنها محدود به یک باشگاه نیست و در سایر صنایع و باشگاه‌ها نیز وجود دارد و همه باید برای عبور از این دوره کمک کنند.»

برگزاری لیگ بعد از جام جهانی شبیه کمدی!

جشنید شاه‌محمدی مهاجم خوشنام سابق فوتبال ایران در مورد تصمیم سازمان لیگ برای برگزاری لیگ برتر بعد از جام جهانی این واقعه را نشان داد: «این اتفاق شدنی نیست و اگر این کار انجام شود، شاهد افت کیفی مسابقات و همچنین بازیکنان خواهیم بود. برگزاری لیگ بعد از جام جهانی، شبیه کمدی است و سازمان لیگ می‌توانست خیلی زودتر تصمیم بهتری بگیرد. مسئولان فدراسیون و سازمان لیگ از کشورهای جهان پنجم الگوبرداری می‌کنند و مدیریت ضعیف باعث شد لیگ برگزار نشود. لیگ برتر می‌توانست از چند هفته قبل برگزار شود.»

بازیکن پیشین پرسپولیس در خصوص غیبت سروش رفیعی و میلاد محمدی در تمرینات این تیم گفت: «در مورد محمدی شنیده‌ام که با باشگاه اختلاف مالی دارد ولی نمی‌دانم چرا رفیعی در تمرینات حاضر نمی‌شود. او می‌تواند حداقل در این مورد صحبت کند و دلیلش را بگوید. تمام بازیکنان ایرانی در تمرینات تیم‌هایشان شرکت می‌کنند و رفیعی هم به باشگاه تعهد دارد و باید در تمرینات شرکت کند.»

دستور بختیاری‌زاده برای تمرینات انفرادی

بعد از اعلام موکول شدن ادامه لیگ برتر به پس از جام جهانی ۲۰۲۶، تمرینات استقلال هم مثل سایر تیم‌ها تعطیل شده است. فدراسیون در حالی تصمیم به تعویق لیگ برتر گرفته که برگزاری ۸ هفته باقیمانده آن بعد از جام جهانی با موانع بزرگی همراه است و عملاً فصل آینده را هم با توجه به جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ تحت‌الشعاع قرار می‌دهد. با این حال سرمربی استقلال در تلاش است برای همه سناریوها آماده باشد. به همین دلیل طبق دستور سرمربی آبی‌ها بازیکنان استقلال این روزها تمرینات انفرادی خود را پیگیری می‌کنند تا به لحاظ بدنی دچار افت نشوند.



روی خط جام 23

صفحات ویژه ایران ورزشی درباره جام جهانی فوتبال را دنبال کنید

یوسنی از جنگ تا رویای جام جهانی

سوسن‌های طلایی

در شب تاریک سیاست



فوتبالی‌ها که هرگز تسلیم نمی‌شود

تیمی که همیشه برای بقا جنگید

کمپینی که در ایرلند آغاز شد

بایکوت جام جهانی

با اسم دختران میناب

نگرانی کارشناسان محیط زیست

جام آلوده

در سرزمین یانکی‌ها!



۱۱ سفید ۷ قرمز

رنگ لباس ایران

در ادوار جام جهانی

۲ ۶ ۷

۱

انصراف مؤمنی مقدم از مربیگری تیم ملی تا اردوی ترکیه

تمرین والیبالیست‌ها در غیاب پیاتزا

گزارش یک

رضا عباسپور

خبرنگار

تیم ملی والیبالیست‌های ایران خردادماه سال جاری (۱۴۰۵) می‌بایست در هفته نخست لیگ ملت‌ها به مصاف غول‌های والیبالیست جهان برود. با این حساب اما بواسطه وضعیت جنگی که بر ایران حاکم بود، همینطور غیبت سرمربی ایتالیایی تیم ملی «روبرتو پیاتزا» از حضور در تمرینات و اردوی آماده‌سازی تیم ملی، تمرینات و الیبالیست‌های ملی پوش کشورمان با تأخیر طولانی مدت مواجه شد. اتفاقی نگران‌کننده برای والیبالیست‌های ایران که البته با انتقال اتاق فرمان فدراسیون به صورت موقتی از تهران به مازندران و شهرسازی، همینطور برنامه‌ریزی برای شروع اردو‌ها از روز ۱۰ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵، می‌توانیم به آینده و مهیا شدن والیبالیست‌های کشورمان برای درخشش در لیگ ملت‌های دنیا درسال ۲۰۲۶ امیدوار باشیم.

ترکیه مسابقه در مازندران

مشق و صربستان
می‌لاد تقوی رئیس فدراسیون



والیبالی، زمان برپایی اردوی آماده‌سازی تیم ملی والیبالیست‌های ایران خردادماه سال جاری (۱۴۰۵) می‌بایست در هفته نخست لیگ ملت‌ها به مصاف غول‌های والیبالیست جهان برود. با این حساب اما بواسطه وضعیت جنگی که بر ایران حاکم بود، همینطور غیبت سرمربی ایتالیایی تیم ملی «روبرتو پیاتزا» از حضور در تمرینات و اردوی آماده‌سازی تیم ملی، تمرینات و الیبالیست‌های ملی پوش کشورمان با تأخیر طولانی مدت مواجه شد. اتفاقی نگران‌کننده برای والیبالیست‌های ایران که البته با انتقال اتاق فرمان فدراسیون به صورت موقتی از تهران به مازندران و شهرسازی، همینطور برنامه‌ریزی برای شروع اردو‌ها از روز ۱۰ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵، می‌توانیم به آینده و مهیا شدن والیبالیست‌های کشورمان برای درخشش در لیگ ملت‌های دنیا درسال ۲۰۲۶ امیدوار باشیم.

تیم ملی والیبالیست‌های ایران خردادماه سال جاری (۱۴۰۵) می‌بایست در هفته نخست لیگ ملت‌ها به مصاف غول‌های والیبالیست جهان برود. با این حساب اما بواسطه وضعیت جنگی که بر ایران حاکم بود، همینطور غیبت سرمربی ایتالیایی تیم ملی «روبرتو پیاتزا» از حضور در تمرینات و اردوی آماده‌سازی تیم ملی، تمرینات و الیبالیست‌های ملی پوش کشورمان با تأخیر طولانی مدت مواجه شد. اتفاقی نگران‌کننده برای والیبالیست‌های ایران که البته با انتقال اتاق فرمان فدراسیون به صورت موقتی از تهران به مازندران و شهرسازی، همینطور برنامه‌ریزی برای شروع اردو‌ها از روز ۱۰ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵، می‌توانیم به آینده و مهیا شدن والیبالیست‌های کشورمان برای درخشش در لیگ ملت‌های دنیا درسال ۲۰۲۶ امیدوار باشیم.

لیگ ملت‌ها یک مرحله اردو در کشور صربستان نیز داشته باشیم. بعد از آن در هفته اول لیگ ملت‌ها به مصاف رقبای اروپایی تیم ملی والیبالیست‌های ایران خواهیم بود. لیگ ملت‌ها مسابقاتی است که در آن تیم‌های ملی والیبالیست‌های جهان شرکت می‌کنند. این مسابقات در سال ۲۰۲۶ برگزار خواهد شد. ایران در این مسابقات می‌تواند به مقام‌های عالی دست یابد.

لیگ ملت‌ها یک مرحله اردو در کشور صربستان نیز داشته باشیم. بعد از آن در هفته اول لیگ ملت‌ها به مصاف رقبای اروپایی تیم ملی والیبالیست‌های ایران خواهیم بود. لیگ ملت‌ها مسابقاتی است که در آن تیم‌های ملی والیبالیست‌های جهان شرکت می‌کنند. این مسابقات در سال ۲۰۲۶ برگزار خواهد شد. ایران در این مسابقات می‌تواند به مقام‌های عالی دست یابد.



عکس: والیبالیست

ندارد فعلاً تیم ملی را در تمرینات آماده‌سازی همراهی کند. غلامرضا مؤمنی‌مقدم درباره حضورش در کادر فنی تیم ملی والیبالیست‌ها می‌گوید: «در وهله نخست لازم می‌دانم از فدراسیون والیبالیست‌ها، بویژه می‌لاد تقوی و همچنین روبرتو پیاتزا بابت اعتماد و دعوت به همکاری در کادر فنی تیم ملی صمیمانه قدردانی کنم. بدون تردید حضور در تیم ملی، افتخاری بزرگ و آرزوی هر مربی است که بتواند در این سطح خدمت کند. با این حال، متأسفانه به دلیل برخی مشکلات شخصی، امکان حضور در تیم ملی تا پایان اردوی ترکیه امکان‌پذیر نیست. این موضوع را با ریاست فدراسیون و سرمربی تیم ملی در میان گذاشتم و خوشبختانه با درک متقابل، با درخواست بنده موافقت شد. امیدوارم با رفع مشکلاتم، بتوانم در خدمت تیم ملی باشم.»

بهبهانه‌ای برای تشکیل اردوهای ملی نشد تا روند سکون این تیم ادامه داشته باشد. البته بخشی از این وقفه به همزمانی با جنگ رمضان برمی‌گردد که از نهم اسفند تا ۱۹ فروردین، به دلیل شرایط خاص کشور، برگزاری اردو‌ها عملاً منتفی بود. اما مسأله اصلی اینجاست که قبل و بعد از این بازه زمانی هم خبری از برنامه‌ریزی مشخص برای تیم ملی نبوده و مجموع این تعلل‌ها، چیزی حدود پنج تا شش ماه دوری از تمرینات جدی را برای یکی از امیدهای مدال‌آوری ایران رقم زده است.

فدراسیون ورزش‌ها و ورزش‌های آبی هم بی‌تأثیر نبوده است. اداره فدراسیون توسط سرپرست و به تعویق افتادن انتخابات، باعث شده تصمیم‌گیری‌های کلان با کندی پیش برود. این بلاتکلیفی مدیریتی عملاً به رکود در برنامه‌های تیم ملی دامن زده و روند آماده‌سازی را مختل کرده است. در این میان نگاهی به

باقی مانده تا بازی‌های آسیایی، هنوز فرصت برای جبران وجود دارد، اما این فرصت هر روز محدودتر می‌شود. از سرگیری اردو‌ها، برگزاری بازی‌های تدارکاتی و تعیین تکلیف سریع وضعیت مدیریتی فدراسیون، حداقل اقداماتی است که باید در دستور کار قرار بگیرد. آنچه بیشتر ما را نگران‌کننده به نظر می‌رسد، نبود حس فوریت در میان مسئولان است؛ گویی زمان برای این تیم متوقف شده، در حالی که رقبا با سرعت در حال پیشرفت هستند. انتظار می‌رفت روند آماده‌سازی تیم ملی مستقل از مسائل مدیریتی فدراسیون و انتخابات ادامه پیدا کند، اما شواهد نشان می‌دهد چنین عزمی وجود ندارد. در مجموع اگر این روند ادامه پیدا کند، تیمی که زمانی امید مدال‌آوری بود، ممکن است در ناگویی‌ها هم بازماند؛ به جمع مدعیان اصلی تیم ملی ایران حفظ کرده‌اند، تیم ملی حتی از برگزاری اردوهای داخلی منظم هم محروم است، با توجه به زمان

گذشته نشان می‌دهد که واترپولو ایران ظرفیت درخشش در سطح آسیا را دارد. تیم ملی در بازی‌های آسیایی جاکارتا پس از ۴۴ سال موفق به کسب مدال برنز شد و طلسمی تاریخی را شکست. با این حال، در بازی‌های آسیایی هانگژو نتوانست جایگاه خود را در بین مدعیان تثبیت کند و از رسیدن به سکوی پانجمین موضوعی که زنگ خطر را برای آینده این رشته به صدا درآورد. حالا در آستانه ناگویی، شرایط به‌گونه‌ای پیش می‌رود که نگرانی‌ها بیشتر از قبل افزایش یافته است. رقابتی سنتی ایران مانند ژاپن، چین و قزاقستان همواره سد راه موفقیت ایران بوده‌اند و بدون تدارک مناسب، رقابت با این تیم‌ها و گرفتن سکو در بازی‌های آسیایی تقریباً غیرممکن به نظر می‌رسد. در حالی که این کشورها با برنامه‌ریزی دقیق و اردوهای منظم، فاصله خود را با ایران حفظ کرده‌اند، تیم ملی حتی از برگزاری اردوهای داخلی منظم هم محروم است، با توجه به زمان



واترپولو غرق در برکه را کد بلاتکلیفی

در حسرت اردو

فانزه زمانی

خبرنگار

در برنامه این تیم دیده نمی‌شود. پس از آن موفقیت ارزشمند، انتظار می‌رفت روند آماده‌سازی با جدیت بیشتری دنبال شود، اما نه تنها این اتفاق رخ نداد، بلکه عملاً تیم ملی وارد یک دوره رکود شد. هرچند در این مدت لیگ واترپولو برگزار شد، اما حتی این رقابت‌ها هم

برای درخشش در بازی‌های آسیایی ناگویی زنده کرده بود، حالا نزدیک به شش ماه است که حتی یک اردوی منظم هم نداشته است. این در حالی است که در مسیر آماده‌سازی برای رقابت‌های حساس ناگویی، اردوهای مستمر و بازی‌های تدارکاتی نقش حیاتی دارند؛ چیزی که فعلاً

تیم ملی واترپولو این روزها در شرایطی عجیب و نگران‌کننده به سر می‌برد؛ تیمی که تا چند ماه پیش با کسب عنوان نایب‌قهرمانی آسیا امیدها را

شمارش معکوس برای رویارویی والیبالیست‌ها با رقبای آسیایی

حضور «باخ» در دهکده ورزشکاران ایرانی

بازی‌های آسیایی ورزش‌های ساحلی چند روزی است که به میزبانی سانیا چین آغاز شده است. رقابتی مهیج و جذاب که ورزشکاران ایرانی نیز در قالب کاروانی با حمایت کمیته ملی المپیک کشورمان اعزام آن شدند. در این دوره از رقابت‌ها کاروان والیبالیست‌های ایران یکی از امیدهای مدال‌آوری برای ایران است. بر همین اساس، روز گذشته با مشخص شدن رقبای پیش روی تیم ملی والیبالیست‌های ایران، والیبالیست‌های ساحلی باز کشورمان خود را برای رقابتی دشوار با رقبای سرسخت آسیایی مهیا می‌کنند. توماس باخ رئیس کمیته بین‌المللی المپیک نیز دیروز با حضور خود در دهکده ورزشکاران ایرانی، با تنی چند از مسئولان و ستاره‌های ورزش ساحلی کاروان کشورمان در شهر سانیا چین دیدار و گفت‌وگو کرد.

علاقه‌مندی «باخ» به دیدن بازی ستاره‌های ساحلی ایران

جمعی از ورزشکاران ایران در دهکده بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا با «توماس باخ» رئیس افتخاری کمیته بین‌المللی المپیک دیدار کردند. همزمان با حضور توماس باخ رئیس افتخاری کمیته بین‌المللی المپیک در دهکده ششمین دوره بازی‌های آسیایی ساحلی کاروان جمهوری اسلامی ایران با وی دیدار و گفت‌وگو کردند. در این دیدار، اعضای تیم ملی کشتی ساحلی و تعدادی از ملی‌پوشان کبندی به همراه کادر فنی خود که پس از پایان تمرینات در محل اجتماعات دهکده



استارت والیبالیست‌ها از امروز در سانیا

جلسه فنی کمیته برگزاری رشته ورزشی والیبالیست‌های ساحلی حاضر در ششمین دوره بازی‌های آسیایی سانیا، با حضور سرپرستان و کادر فنی کشورهای مختلف برگزار و تیم‌های ملی الف و ب کشورمان حریفان خود را شناختند. طبق اعلام کمیته برگزاری بازی‌ها و بر اساس گروه‌بندی انجام شده تیم ملی والیبالیست‌های ساحلی الف کشورمان با کشورهای چین (۲)، سریلانکا، بوتان و سوریه همگروه شد و تیم ملی والیبالیست‌های ب کشورمان با کشورهای قطر، مالدیو و ازبکستان همگروه شد. در این دوره از رقابت‌ها ۳۵ تیم از کشورهای مختلف آسیایی در ۸ گروه (۳ گروه با ۵ تیم و ۴ تیم) تقسیم شدند. برخی کشورها با دو تیم شرکت کردند. ملی‌پوشان کشورمان ضمن ادامه تمرینات خود در سانیا دو دیدار تدارکاتی و دوستانه با تیم‌های عمان و لبنان برگزار کردند تا با آمادگی کامل در این رقابت‌ها شرکت کنند.

عباس پورعسگری، علیرضا آجانی، ابوالحسن خاکی‌زاده و امیرعلی قلعه‌نویی بازیکنان تیم‌های ملی والیبالیست‌های ساحلی ایران هستند که به همراه رحمان رفوقی و عبدالرئوف بستگانی به عنوان مربیان در این بازی‌ها شرکت کردند. مسابقات والیبالیست‌های ساحلی آسیایی ساحلی از امروز پنجشنبه سوم اردیبهشت شروع می‌شود و روز چهارشنبه نهم اردیبهشت با معرفی قهرمانان به پایان می‌رسد.

ادای احترام کاروان ورزش در افتتاحیه بازی‌های ساحلی سانیا

پیام همدلی با شهدای ناودنا

کاروان ورزشی جمهوری اسلامی ایران «شهدای ناودنا» در مراسم رژه افتتاحیه ششمین دوره بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا (چین)، حضور معنادار، منسجم و در عین حال متفاوت از عرف مرسوم کاروان‌های پیشین اعزامی به بازی‌ها را به نمایش گذاشت. در این مراسم ورزشکاران، کادر فنی و سرپرستان کاروان کشورمان با حفظ کامل نظم و وقار و با پرهیز از جلوه‌های متعارف شادی در رژه افتتاحیه، با قرار دادن دست بر سینه، مراتب ادای احترام، همدردی و همبستگی عمیق خود را با مردم شریف ایران ابراز کردند. این حضور نمادین در شرایطی رقم خورد که کشور در روزهای اخیر در پی جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم اشغالگر قدس، شاهد حوادث تلخ و شهادت جمعی از هوطنان بوده و خانواده‌های بسیاری در سوگ عزیزان خود به سر می‌برزند. کاروان ایران با این اقدام، پیام روشنی از همراهی، مسئولیت‌پذیری و پیوند ناگسستنی خود با ملت ایران مخابره کرد. بر اساس این گزارش، اعضای کاروان «شهدای ناودنا» با لباسی یکدست سفید با تأکید بر نقش خود به عنوان نمایندگان ملت ایران در میادین بین‌المللی، خود را سربازان جمهوری اسلامی ایران دانسته و اعلام کردند که با تمام توان و ظرفیت، برای اعتلای پرچم کشور و ایجاد شادی در دل مردم تلاش می‌کنند.

سوژه روز

پایان پرونده خواهران پرحاشیه ووشو

یکی تیره، یکی محروم



کمیته انضباطی فدراسیون ووشو بعد از ماه‌ها بررسی و حواشی ایجادشده پیرامون خواهران منصوریان، آرای نهایی خود را در مرحله تجدیدنظر اعلام کرد؛ آرای که می‌تواند تأثیر مستقیمی بر ترکیب تیم ملی بانوان در رقابت‌های پیش‌رو داشته باشد. ماجرا از زمانی شروع شد که سهیلا منصوریان و شهریانو منصوریان در فضای مجازی مطالبی انتقادی علیه رئیس فدراسیون منتشر کردند. این اتفاقات پس از کنار رفتن الهه منصوریان از سرمربیگری تیم ملی زنان رخ داد و به سرعت با واکنش انضباطی فدراسیون همراه شد. در احکام اولیه، هر دو ورزشکار با محرومیت و جریمه نقدی مواجه شدند اما با گذشت زمان، روند رسیدگی وارد مرحله جدیدی شد. در روزهای قبل انتشار مصاحبه‌ای از سهیلا منصوریان، که در آن اعلام کرده بود صفحه شخصی‌اش در اختیار خودش نبوده و از اتفاقات رخ داده ابراز پشیمانی کرده، مسیر پرونده را تغییر داد. در جلسه تجدیدنظر هم نکته‌ای تعیین‌کننده مطرح شد؛ جایی که شهریانو منصوریان صراحتاً اعلام کرد مدیریت صفحه اینستاگرام خواهرش در اختیار او بوده و انتشار مطالب توسط او انجام شده است. بر همین اساس، کمیته انضباطی رأی به تیره کامل سهیلا منصوریان داد و محرومیت ۱۰ ماهه و جریمه نقدی او لغو شد. در مقابل، درخواست تجدیدنظر شهریانو منصوریان رد شده و اصل حکم او تأیید شد، هرچند با اندکی تخفیف همراه بود. طبق رأی نهایی، محرومیت شهریانو از ۱۴ ماه به ۱۲ ماه کاهش یافت و جریمه نقدی هم از یک میلیارد ریال به ۵۰۰ میلیون ریال تقلیل پیدا کرد. فدراسیون اعلام کرده است که این احکام قطعی بوده و لازم‌الاجرا هستند. اما اهمیت این تصمیمات تنها به مسائل انضباطی محدود نمی‌شود و پیامدهای فنی مهمی هم به همراه دارد. تیم ملی ووشو بانوان ایران در آستانه حضور در بازی‌های آسیایی ناگویی قرار دارد؛ رقابت‌هایی که طبق قوانین آن، هر تیم تنها مجاز به حضور در دو وزن است. با رفع محرومیت سهیلا منصوریان، او بار دیگر به چرخه انتخابی بازمی‌گردد و می‌تواند برای حضور در این رقابت‌ها تلاش کند. در سوی دیگر، محرومیت یکساله شهریانو منصوریان عملاً به معنای از دست دادن این رویداد مهم برای اوست. موضوعی که قطعاً با توجه به بالا بودن سن او می‌تواند به نفع تیم ملی و بازشدن مسیر برای ورود جوانان باشد. این موضوع باعث می‌شود ترکیب تیم ملی دیگر در اختیار کامل خواهران منصوریان نباشد و کادر فنی گزینه‌های بیشتری برای انتخاب داشته باشد. در مجموع، رأی کمیته انضباطی علاوه بر پایان دادن به یکی از جنجالی‌ترین پرونده‌های اخیر ووشو، معادلات تیم ملی را هم دستخوش تغییر کرده و مسیر تازه‌ای را پیش روی این رشته در بخش بانوان قرار داده است.

پولاد سرد

در نشست انوشیروانی و نوری مطرح شد

توسعه وزنه‌برداری در ورزش دانشگاهی

رؤسای فدراسیون‌های وزنه‌برداری و ورزش‌های دانشگاهی با هدف بررسی راه‌های همکاری و توسعه رشته وزنه‌برداری در میان دانشجویان دیدار و گفت‌وگو کردند. رضا نوری رئیس فدراسیون ملی ورزش‌های دانشگاهی و سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون وزنه‌برداری جمهوری اسلامی ایران روز گذشته در محل فدراسیون ملی ورزش‌های دانشگاهی با هم در خصوص توسعه ورزش وزنه‌برداری در دانشگاه‌ها بحث و گفت‌وگو کردند. در این نشست که با حضور علی کریمی سرپرست دبیر فدراسیون ملی ورزش‌های دانشگاهی و وحید ربیعی دبیر فدراسیون وزنه‌برداری برگزار شد، طرفین بر اهمیت توسعه زیرساخت‌های ورزش وزنه‌برداری در دانشگاه‌ها و ارتقای سطح فنی دانشجویان تأکید کردند. محورهای اصلی این گفت‌وگو شامل بررسی راهکارهای شناسایی و جذب استعداد‌های وزنه‌برداری در میان دانشجویان فعال در حوزه ورزش دانشگاهی بود.

در جریان این دیدار، مقرر شد با تشکیل کارگروه‌های مشترک، نسبت به تدوین و اجرایی‌سازی تفاهنامه‌ها و برنامه‌های عملیاتی فی‌مابین اقدام شود. در همین راستا، توافق شد که هفته آینده در محل فدراسیون وزنه‌برداری، تفاهنامه همکاری رسمی به امضا برسد. ایجاد مرکز هوش مصنوعی در ورزش وزنه‌برداری، تأسیس دبیرتیم آموزش وزنه‌برداری، راه‌اندازی مرکز وزنه‌برداری دانشگاهی، برنامه‌ریزی جامع برای استعدادیابی در سطح دانشگاه‌ها، میزبانی اردوهای تیم‌های ملی و دانشگاهی و اعزام تیم ملی وزنه‌برداری دانشجویان به مسابقات جهانی از مهم‌ترین برنامه‌های توسعه‌ای مورد توافق طرفین بود. علاوه بر این، مقرر شد ملی‌پوشان وزنه‌برداری در فعالیت پژوهشی مورد تأیید فدراسیون ملی دانشگاهی و پروژه‌های دانشگاهی با دانشگاه‌ها همکاری کنند تا شاهد شکوفایی هرچه بیشتر رشته وزنه‌برداری در محیط‌های علمی و دانشگاهی کشور باشیم.

دومین سقوط متوالی، ۱۰ سال پس از قهرمانی تاریخی

چه بلایی بر سر لستر آمد؟

گزارش یک

الیابهازادول

خبرنگار

درست ۱۰ سال پس از فصلی که لسترسیتی با هدایت کلودیو رانیرو یکی از خاص‌ترین قهرمانی‌های تاریخ فوتبال اروپا را رقم زد، این تیم در شرایطی اسفناک و تلخ، با کابوس سقوط به سومین سطح از فوتبال انگلیس مواجه شده است. تساوی ۲-۲ برابر هال سیتی در هفته اخیر، عملاً مهر تأییدی بر این سقوط بود و روباها را به سومین سطح فوتبال انگلیس فرستاد؛ سطحی که آخرین بار در فصل ۲۰۰۹-۲۰۰۸ در آن حضور داشتند. در این دیدار، لیام میلر ابتدا برای هال سیتی گلزنی کرد، اما جردن جیمز از روی نقطه پنالتی کار را به تساوی کشاند. سپس لوک توماس لسترسیتی را پیش انداخت، اما در نهایت اولی مک‌برنی گل تساوی را به ثمر رساند تا امیدهای لستر برای فرار از سقوط به‌طور کامل از بین برود. با دو بازی باقی‌مانده، این تیم دیگر شانس برای رسیدن به نیم‌های بالاتر جدول ندارد و سقوطش تقریباً قطعی شده است، هرچند سرنوشته نهایی تا روشن شدن وضعیت کسرامتیاز احتمالی وست‌برومویچ آلبیون به‌طور رسمی اعلام نشده است.

این سقوط در حالی رقم خورده که رگال مادرید موفق شد با نتیجه دو بر یک از سد آلاوس عبور کند، اما دنیل کارواخال کاپیتان کهنشانی‌ها تنها چند دقیقه فرصت بازی پیدا کرد. با توجه به پایان قرارداد کارواخال در پایان فصل، گمانه‌زنی‌ها درباره تمدید نشدن قرارداد او قوت گرفته است. کانیزارس، بازیکن سابق رئال مادرید، در این خصوص گفت: «در مورد اتفاقی که بین آریلوا و کارواخال افتاده خبر نداریم. شاید به خاطر سرمربی تیم باشد و شاید هم به این خاطر که قرارداد کارواخال تمام می‌شود. رسماً به او بی‌احترامی می‌شود.» وی افزود: «دنیل کارواخال یکی از اسطوره‌های رئال مادرید است. شاید آریلوا از او کینه دارد، اما باید یادمان باشد کارواخال با عملکرد درخشان جای او را در ترکیب اصلی گرفت.»

فوتبال جهان

صعود لانس به فینال جام حذفی فرانسه

رؤیای دوگانه تاریخی زنده شد

در یکی از حساس‌ترین دیدارهای مرحله نیمه‌نهایی جام حذفی فوتبال فرانسه، تیم لانس با نمایشی خیره‌کننده موفق شد با نتیجه ۴ بر۱ تولوز را شکست دهد و جواز حضور در دیدار نهایی این رقابت‌ها را کسب کند. این پیروزی، علاوه بر راهیابی به فینال، فرصت رؤیایی کسب دوگانه تاریخی (قهرمانی در لیگ و جام حذفی) را برای این تیم پس از سال‌ها فراهم کرده است. لانس که در جایگاه دوم جدول لیگ فرانسه قرار دارد، برای چهارمین بار در تاریخ باشگاه به فینال جام حذفی رسید. پیش از این، لانس در سال‌های ۱۹۴۸ و ۱۹۹۸ در فینال حضور داشت اما در هر سه مورد ناکام ماند. لحتظاتی پس از سوت پایان بازی، هزاران هوادار خوشحال با فریاد «ما رفتم فینال، ما رفتم فینال» به داخل زمین سرازیر شدند.

کانیزارس: آریلوا از کارواخال

کینه شخصی دارد

رگال مادرید موفق شد با نتیجه دو بر یک از سد آلاوس عبور کند، اما دنیل کارواخال کاپیتان کهنشانی‌ها تنها چند دقیقه فرصت بازی پیدا کرد. با توجه به پایان قرارداد کارواخال در پایان فصل، گمانه‌زنی‌ها درباره تمدید نشدن قرارداد او قوت گرفته است. کانیزارس، بازیکن سابق رئال مادرید، در این خصوص گفت: «در مورد اتفاقی که بین آریلوا و کارواخال افتاده خبر نداریم. شاید به خاطر سرمربی تیم باشد و شاید هم به این خاطر که قرارداد کارواخال تمام می‌شود. رسماً به او بی‌احترامی می‌شود.» وی افزود: «دنیل کارواخال یکی از اسطوره‌های رئال مادرید است. شاید آریلوا از او کینه دارد، اما باید یادمان باشد کارواخال با عملکرد درخشان جای او را در ترکیب اصلی گرفت.»

پرز: وینیسوس دوباره خواهد درخشید

از زمان حذف رئال مادرید برابر بایرن در یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان، فصل ۲۰۲۷-۲۰۲۶ برای سفیدپوشان آغاز شده است. فلورنتینو پرز رئیس باشگاه، در گفت‌وگوهای اخیر خود دو اشتباه حیاتی را پذیرفته: جذب زانی آلونسو و شتاب در آوردن آریلوا به تیم اصلی. اما در مورد وینیسوس، موضع او قاطعانه است. پرز تأکید کرده: «آن موضوع با من است، او را به من بسپارید.» رئیس رئال مادرید اطمینان دارد که وینیسوس دارایی باشگاه در حال و آینده است و تمدید قرارداد او حتمی است. پرز متقاعد شده که شماره ۷ دوباره همان بازیکن درخشان فینال‌های پاریس و لندن خواهد شد، آن هم در کنار کلیان امپایه. انتقادات از امپایه نیز باعث تعجب پرز شده است.

عملکرد ناامیدکننده‌دی بروینه در ناپولی

سلسله‌مراتب در ناپولی دیگر دست‌نیافتنی نیست، حتی برای کوین دی‌بروینه. پس از لغزش برابر لاتزیو، مرحله بازیگری آغاز شده است و این هافبک بلژیکی ممکن است در بازی بعدی مقابل کروموتز روی نیمکت بنشیند. دی‌بروینه که در بازی اخیر بین دو نیمه تعویض شد، آمار ضعیفی ثبت کرده است: در ۱۳ بازی این فصل، او هنوز گلی در جریان بازی به ثمر نرسانده و تعداد پاس گل‌هایش صفر است. او فقط سه گل از روی نقطه پنالتی و یک گل از روی ضربه ایستگاهی زده است. ناپولی به دنبال پاسخ است و آنتونیو کونته آماده تصمیمات قاطع. پیام روشن است: هیچ‌کس در امان نیست، فقط عملکرد مهم است.

درخشش پسر رونالدو در النصر

فرزند کریستیانو رونالدو که در تیم پایه‌های النصر شماره ۷ را به تن می‌کند، با توانایی‌های خیره‌کننده خود باعث تعجب رسانه‌های عربستان شده است. فیزیک بدنی رونالدو جونیور که حاصل تمرین با پدرش توصیف می‌شود، توجه همگان را جلب کرده است. گلزنی با اولین لمس توپ، بازی پشت به دروازه و تمرکز بر کارایی از ویژگی‌های بازی است. هت‌تریک در آخرین بازی النصر باعث شد شایعاتی مبنی بر ارضافه شدن او به تیم بزرگسالان منتشر شود. بسیاری از هواداران انتظار دارند پسر رونالدو نیز مانند پدر در بالاترین سطح فوتبال اروپا بازی کند و وارث واقعی CRV باشد. او پیش از این در تیم ۱۶ ر سال پرتغال بازی کرده است.

یونایتد به دنبال اندرسون و شوامنی

منجستر یونایتد در آستانه تأیستان ۲۰۲۶ برنامه جدی برای بازسازی خط میانی خود در نظر گرفته است. با توجه به جدایی کارلوس کاسمیرو در پایان فصل، دو نام در صدر فهرست جانشینان قرار گرفته‌اند: الیوت اندرسون از تاتنهام فارست و اوولین شوامنی از رئال مادرید. اندرسون در فصل جاری یکی از درخشان‌ترین چهره‌های لیگ برتر بوده و وارث واقعی CRV باشد. او ۱۰ تا ۱۲ میلیون پوند در نظر گرفته است. در مقابل، پرونده شوامنی پیچیده‌تر است. رگال مادرید او را مستون خط میانی آینده خود می‌داند و تنها در صورت دریافت پیشنهادی فوق‌العاده بالا حاضر به مذاکره است. یونایتد در حال بررسی سناریوهای مختلف از جمله پیشنهاد بسیار سنگین است.



بزرگ روبه‌روست؛ بازسازی کامل تیم در شرایطی که محدودیت‌های مالی نیز فشار مضاعفی وارد می‌کند. هرچند تغییرات گسترده در تأیستان اجتناب‌ناپذیر به نظر می‌رسد، اما پرسش اصلی این است که آیا این بازسازی می‌تواند زخم‌های عمیق وارد شده به باشگاه را التیام بخشد یا نه؟

افشای فهرست ۶۰ فوتبالیست در پرونده «شب‌های میلان»

از لیاؤ تا ولاهوویچ؛ نام‌های بزرگ در یک رسوایی بزرگ



سوژه روز

در حالی که تحقیقات درباره یک شبکه سازمان‌یافته مرتبط با فعالیت‌های غیرقانونی در حوزه سرگرمی شبانه ایتالیا ادامه دارد، رسانه‌های این کشور از افشای فهرستی شامل بیش از ۶۰ فوتبالیست و ورزشکار خبر داده‌اند، فهرستی که البته حضور در آن لزوماً به معنای ارتکاب جرم نیست.

این پرونده که توسط پلیس مالی ایتالیا پیگیری شده، به شبکه‌ای مربوط می‌شود که متهم به بهره‌برداری از زنان و ارائه خدمات خاص به مشتریان ثروتمند، از جمله فوتبال‌بست‌های حرفه‌ای، بوده است. در گزارش‌ها همچنین به استفاده از برخی مواد مثل ماده توهم زای گاز خنده در این میهمانی‌ها اشاره شده است. در میان نام‌های مطرح شده، ترکیبی از ستاره‌های شناخته‌شده و بازیکنان کمتر مطرح دیده می‌شود: از چهره‌های باتجربه‌ای مانند دژان استانکوویچ گرفته تا استعدادهای جوانی نظیر دنیل مالدینی، همچنین نام‌هایی چون باستونی، لیاؤ، توژیرو، ولاهوویچ، آرتور ملو و اشرف حکیمی در میان کیدیواژه‌های استخراج‌شده از مکالمات شنود شده به چشم می‌خورند. همچنین در برخی از گزارش‌های غیررسمی از وین رونی (اسطوره منچستر یونایتد) به‌عنوان یکی از افرادی که با این شبکه در ارتباط بوده

یکی از زنان مرتبط با این شبکه در اظهاراتی گفته است که سهم اندکی از هزینه‌های سنگین پرداختی توسط برخی مشتریان دریافت می‌کرده است. گزارش‌ها حاکی از حضور ده‌ها باشگاه‌های ایتر و میلان بیشترین سهم را در این فهرست دارند، هرچند بازیکنانی از تیم‌های دیگر مانند یوونتوس، لاتزیو، آتالانتا و حتی یک بازیکن از آرسنال نیز به‌طور غیرمستقیم در این پرونده رسوایی و میزبان ارتباط واقعی افراد نامبرده ادامه دارد و هنوز مشخص نیست چه تعداد از این اسامی واقعاً در فعالیت‌های غیرقانونی دخیل بوده‌اند. رسانه‌های معتبر تأکید کرده‌اند که حضور نام این بازیکنان در شرح پرونده دادگاه به معنای استفاده آنها از خدمات جنسی نیست، بلکه صرفاً به این معناست که آنها در مکالمات مربوط به برنامه‌ریزی رویدادها یا درخواست‌ها مطرح شده است.

چلسی در

شرایطی قرار دارد که نه تنها امیدهایش برای کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا در حال از بین رفتن است، بلکه حتی جایگاهش در نیمه بالایی جدول نیز در خطر قرار گرفته است



بی‌شبهات به روزهایی که گراهام پاتر در چلسی پشت سر گذاشت، نیست. با توجه به اختلافات داخلی، تصمیمات تاکتیکی ناموفق و فشار فزاینده هواداران، آینده این تیم در هفته‌های پایانی فصل امیدوارانه به نظر می‌رسد. دیدار پیش‌رو در نیمه‌نهایی جام حذفی مقابل لیدز می‌تواند آخرین فرصت برای بازگشت به مسیر موفقیت باشد اما با شرایط فعلی، نشانه‌ای از این بازگشت دیده نمی‌شود.

سهمیه لیگ قهرمانان اروپا در حال از بین رفتن است، بلکه حتی جایگاهش در نیمه بالایی جدول نیز در خطر قرار گرفته است. پیروزی برایتون باعث شد این تیم از چلسی عبور کند و در صورت ادامه این روند، آبی‌های لندن ممکن است به نیمه پایین جدول سقوط کنند؛ سناریویی که یادآور فصل‌های ۲۰۲۲-۲۰۲۳ است؛ فصلی که با چندین سرمربی و رتبه دوازدهمی برای چلسی به پایان رسید و شرایط روزنیور در این روزها

معدود هواداران باقی‌مانده مواجه شدند. پس از بازی، روزنیور تلاش کرد شرایط را «سخت‌ترین شب دوران مربیگری خود» توصیف کند و از نبود حرفه‌ای‌گری در تیم شکایت کرد. او تأکید داشت که برخی رفتارها «هرگز نباید در یک باشگاه حرفه‌ای دیده شود». با این حال، اظهارات او با صحبت‌های چالوبا مدافع تیم که از تلاش کامل بازیکنان سخن گفت، در تضاد کامل قرار داشت و همین اختلاف نظر، نشانه‌ای دیگر از نبود وحدت درون تیمی به حساب می‌آید. در کنار این مسائل، بازگشت بازوبند کاپیتانی به انزو فرناندز، آن هم تنها چند هفته پس از عملکرد تیم و مدیریت رسانه‌ای، تصمیمی بحث‌برانگیز بود که بیش از پیش بی‌ثباتی مدیریتی را نمایان کرد. او در پایان مسابقه نیز به‌عنوان آخرین بازیکن زمین را ترک کرد و تلاش کرد با هواداران ارتباط برقرار کند، اما این اقدامات با تمسخر بازیکنان سابق خود، به این آشفتگی دامن زدند. در پایان مسابقه، سک‌وهای اختصاصی چلسی تقریباً خالی شده بود و بازیکنان با واکنش‌های خشمگین

ساده و اشتباه مدافعان، کادی‌واغلو دروازه چلسی را باز کرد و پایه‌های فروپاشی را بنا گذاشت. در ادامه، برایتون به‌راحتی بر جریان بازی مسلط شد و با گل دوم که توسط جک هینشلوود به ثمر رسید، عملاً کار را تمام کرد. گل پایانی دنی ولبک نیز تنها مهر تأییدی بر برتری قاطع میزبان بود. حالا چلسی هر پنج بازی اخیر لیگ برتری خود را بدون حتی یک گل زده با شکست به پایان رسانده است؛ برای اولین بار از سال ۱۹۱۲، سالی که کشتی تایتانیک غرق شد!

در این میان، رفتار هواداران نیز قابل توجه بود. بخشی از طرفداران چلسی که از عملکرد تیم و مدیریت باشگاه به ستوه آمده‌اند، با شعارهای تند علیه مدیران، فضای سنگینی را در ورزشگاه ایجاد کردند. حتی برخی از هواداران برایتون، با تمسخر بازیکنان سابق خود، به این آشفتگی دامن زدند. در پایان مسابقه، سک‌وهای اختصاصی چلسی تقریباً خالی شده بود و بازیکنان با واکنش‌های خشمگین

گسترده هواداران علیه مدیریت باشگاه پیش از شکست مقابل منچستر یونایتد. اتفاقاتی که نه تنها آرامش را به تیم بازگرداند، بلکه بر عمق بحران افزود. در همان مسابقه، اشتباهات فزاینده و از جمله مصدومیت وسلی فوفانا باعث شد چلسی شکست دیگری را تجربه کند و امیدهایش برای کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا کمربند تر شود. اوضاع اما در دیدار مقابل برایتون به مراتب بدتر شد؛ جایی که تیم تحت هدایت روزنیور جوان نمایشی پراشتباه و بی‌روح ارائه داد. حتی پیش از شروع مسابقه، نشانه‌های بی‌نظمی آشکار بود؛ از انتشار اخبار ترکیب تیم توسط حساسی ناشناس در شبکه‌های اجتماعی گرفته تا غیبت ناگهانی ژائو پدرو و کول پالمر که باعث سردرگمی هواداران و حتی کاربران فانتزی لیگ برتر شد. درون زمین نیز اوضاع بهتر نبود. تغییر ناگهانی سیستم بازی به دفاع پهنه‌نفره، تصمیمی که از سوی کادر فنی اتخاذ شد، تنها سه دقیقه دوام آورد. روی یک ضربه کرنر

استر لینگ سوژه خنده هواداران فاینورد شد

سقوط زود هنگام پسر بد انگلیس



چهره روز

تنها ۹ هفته پس از امضای قرارداد پر سرو صدا با فاینورد، به نظر می‌رسد دوران حضور رحیم استرلینگ در هلند در بن‌بست کامل رسیده است. ستاره ۳۱ ساله و سابق تیم ملی انگلیس که پس از فسخ قرارداد نجومی ۳۲۵ هزار پوندی‌اش با چلسی، به عنوان بازیکن آزاد به تیم رابین فن پرسبی ملحق شده بود، اکنون با برجستگی «بدون آینده» در رسانه‌های هلندی روبه‌رو است.

از رویا تا کابوس

استرلینگ که با امید به احیای دوران حرفه‌ای خود پس از ماه‌ها تبعید در چلسی، راهی لیگ برتر هلند شده بود، تاکنون در ۶ بازی (معادل ۳۳۲ دقیقه حضور در زمین) حتی یک گل هم به ثمر نرسانده است. تنها دستاورد او یک پاس گل بوده که برای بازیکنی با سابقه قهرمانی در چهار دوره لیگ برتر انگلیس، از سوی رسانه‌های هلندی «شرم‌آور» توصیف شده است. روزنامه معتبر AD و وب‌سایت اسپورت نیوز گزارش داده‌اند که مدیران فاینورد از این خرید پشیمان شده‌اند. در حالی که باشگاه در ابتدا استرلینگ را یک خرید رؤیایی برای رقابت پایایی با آیندهون در مسیر

قهرمانی می‌دید، حالا فاینورد با ۱۹ امتیاز اختلاف نسبت به صدر جدول، عملاً شانسی برای قهرمانی ندارد.

تمسخر روی سکوها

هواداران فاینورد که از عملکرد ضعیف و آمادگی جسمانی پایین این بازیکن به ستوه آمده‌اند، لقب کنایه‌آمیز جدیدی برای او برگزیده‌اند. آنها با استفاده از واژه «روی» که پیش از ورود او توسط باشگاه به کار رفته بود، اکنون او را با تمسخر «Raheim the Dream» یا رحیم رؤیایی صدا می‌زنند؛ لقبی که به اقت فاش و تقشش او به عنوان «حلقه ضعیف» ترکیب اشاره دارد.

دفاع فن پرسبی و نیمکت‌نشینی معنادار

با وجود انتقادات تند، رابین فن پرسبی، سرمربی ۴۲ ساله



رؤیای بالکان؛ از ایران تا ایتالیا

۱۲ سال پیش بوسنی در نخستین تجربه حضور در جام جهانی، پس از دو بازی اول از گردونه رقابت‌ها حذف شد اما این حذف، مانع از این نشد تا آنها نخستین برد خود را در تاریخ جام جهانی کسب نکنند. نسل طلایی فوتبال بوسنی در جدالی که برای تیم ملی این کشور تشریفاتی بود، در سومین بازی مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۱۴ از سد تیم ملی ایران گذشت و در حالی که خود امیدوی به صعود به مرحله حذفی نداشت، جلوی صعود ایران را هم گرفت. حالا پس از ۱۲ سال و در حالی که این تیم جایی در جام ملت‌های اروپا طی سال‌های اخیر نداشت، با صعودی دراماتیک به جام جهانی بار دیگر در این مسابقات راه پیدا کرده و با حضور در یکی از گروه‌های نه‌چندان قدرتمند این جام، رؤیای اولین حضور در مرحله حذفی جام جهانی را در سر می‌پرورانند. بوسنی در این دوره، یکی از تیم‌های مسن جام خواهد بود و مردم این منطقه نه‌چندان بزرگ در بالکان که همچنان کابوس سال‌های تلخ جنگ ویرانگر در این کشور را به یاد دارند، با جادوی فوتبال هویت خود را به عنوان یک ملت در جهان مطرح می‌کنند.

نحوه صعود چگونه بود؟



بوسنی در مرحله مقدماتی جام جهانی یکی از دراماتیک‌ترین صعودها را در بین ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی تجربه کرد. در مرحله گروهی بوسنی با تنها یک شکست در ۸ مسابقه، بالاتر از رومانی، قبرس و سن‌مارینو و پایین‌تر از اتریش ۱۹ امتیازی قرار گرفت و ۱۷ امتیاز راهی مرحله پلی‌آف شد. پس از قرعه‌کشی پلی‌آف، کمتر کسی روی این تیم برای صعود به جام جهانی حساب باز می‌کرد اما اتفاقات جادویی برای تیم ملی این کشور رقم خورد. در اولین بازی پلی‌آف با گلزنی ادین زکو با تجربه، بوسنی در گاردیف بازی مقابل ولز را به ضربات پنالتی کشاند و در این مرحله این تیم را شکست داد. ایتالیایی‌ها فکر می‌کردند با پیروزی بوسنی، کار به مراتب راحت‌تری برای صعود به جام جهانی به نسبت تقابل احتمالی با ولز دارند اما در هوای برفی شهر زنپجا، هیچ صعودی برای ایتالیایی‌ها در کار نبود. اخراج آلساندرو باستونی، عملکرد خارق‌العاده بوسنی در جریان بازی، درخشش دوباره در ضربات پنالتی و کابوسی که برای سومین بار متوالی به آتریش تحمیل شد، بوسنی را برای دومین بار در تاریخ راهی جام جهانی کرد.

بازگشت به نقشه فوتبال جهان



صعود به جام جهانی ۲۰۱۴، تنها حضور این تیم در یک تورنمنت معتبر بین‌المللی از زمان استقلال و جنگ بزرگ و ویرانگر یوگسلاوی در سال ۱۹۹۲ بود. مسیر در جام جهانی ۲۰۱۴، با یک شکست خفیف مقابل آرژانتین با نتیجه دو بر یک آغاز شد و پس از آن، با باخت یک بر صفر مقابل نچیرنه ادامه پیدا کرد؛ باخت در شرایطی که آنها عملکرد ضعیفی در طول بازی نداشتند و حتی یک گل مشکوک هم در طول بازی از سوی بوسنی به ثمر رسید. پس از طغی حریف، بوسنی با درخشش ادین زکو و میرالم پینایچ، ایران را در سومین بازی خود شکست داد و حالا پس از ۱۲ سال به نقشه فوتبال جهان بازگشته است؛ با این امید که این بار خبری از یک خداحافظی زود هنگام نباشد و البته این بار هم سومین بازی آنها در جام، مقابل یک تیم آسیایی خواهد بود.

مدل بازی بوسنی چگونه خواهد بود؟



باربارز در تیم ملی کشورش معمولاً از سیستم ۴-۲-۴ فشرده و تدافعی استفاده کرده که در زمان مالکیت توپ حریف، روی دفاع منظم و بستن فضاها به روی رقیب متمرکز است.

سیستم بوسنی اتکای بسیار زیادی به بازیکنان کناری دارد، از جمله ازمیر باربارز و وینگر ۲۱ ساله پی‌اس‌وی ایندهوون که در جدال مقابل ایتالیا خوش درخشید. باربارز تیم نگاهی هم به استفاده از ستاره ۱۸ ساله سالزبورگ یعنی کریه آلانکوویچ خواهد داشت؛ بازیکنی که در این فصل برای تیمش ۱۱ بار گلزنی کرده و در تابستان راهی لورکوزن خواهد شد.

رکورد عجیب بوسنی

بوسنی و هرزگوینو که مدت زیادی نیست به عنوان یک کشور مستقل عضو فیفا شده، رکوردی منحصر به فرد نه تنها در بین کشورهای اروپایی، که بین تمام کشورهای با سابقه حضور در جام جهانی دارد؛ تنها تیم ملی تاریخ که توانسته جواز حضور در جام جهانی را کسب کند، اما هیچ‌گاه در تورنمنت قاره‌ای خود یعنی جام ملت‌های اروپا حضور نداشته است.

بوسنی و هرزگوین



Group B

دومین حضور در جام جهانی

سرمرنی: **سرگی باربارز**

کاپیتان: **ادین زکو**

بهترین عملکرد: **حذف در مرحله گروهی (۲۰۱۴)**

رتبه در رده بندی فیفا: **۶۵**

ستارگان: **ادین زکوشالکه، سناد کولاشیناج (اتالنا) و آمار ددیچ (بنفیکا)**

برنامه بازی‌ها:

جمعه ۲۲ خرداد: کانادا - بوسنی ۲:۲:۰

پنجشنبه ۲۸ خرداد: سوئیس - بوسنی ۲:۲:۰

چهارشنبه ۳ تیر: بوسنی - قطر ۲:۲:۰



روایت فوتبال بوسنی از جنگ تا رؤیای جام جهانی

سوسن‌های طلایی در شب تاریک سیاست

نبرد. پس از امضای پیمان دیتون در سال ۱۹۹۵ که کشور را به دو نهاد «فدراسیون بوسنی و هرزگوین» و «جمهوری صربسکا» تقسیم کرد، فوتبال نیز مانند سیاست، گرفتار ساختاری سه‌نفره و قومیتی شد. فدراسیون فوتبال این کشور تا سال ۲۰۱۱ توسط سه رئیس (از هر قوم یک نفر) اداره می‌شد، سیستمی که بارها منجر به انفعال و حتی محرومیت بین‌المللی بوسنی شد.

محرومیت و تحقیر در دهه ۲۰۰۰

سال‌های اولیه استقلال برای بوسنی سرشار از ناگامی بود. آنها در مقدماتی یورو ۲۰۰۰

است به قلب فوتبال بوسنی، جایی که هر پاس و گل، روایتی از مقاومت و امید است.

ریشه‌ها: از یوگسلاوی تا استقلال تلخ

پیش از سال ۱۹۹۲، فوتبالیست‌های بوسنیایی زیر پرچم یوگسلاوی به میدان می‌رفتند. نام‌هایی مانند سافت سوشیچ (بهترین بازیکن مسلمان تاریخ یوگسلاوی)، دوشان باویوچ و بوسیب کاتالینسکی، افتخاراتی برای این سرزمین رقم زدند. اما با فروپاشی فدراسیون و آغاز جنگ، فوتبال به حاشیه رانده شد. استانیوم‌ها به انبار مهمات تبدیل شدند و بازیکنان راهی جبهه‌های

فرخ حسایی / در دل بالکان، کشوری قرار دارد که نامش همیشه با باروتی سنگین از جنگ، تفرقه و بازسازی همراه بوده است. بوسنی و هرزگوین، سرزمینی که سه دهه پیش در آتش یک درگیری داخلی وحشیانه سوخت، امروز در میان خرابه‌های سیاسی و اجتماعی، پدیده‌ای به نام فوتبال را به نماد امید و وحدت تبدیل کرده است. در کشوری که سه قومیت اصلی (بوسنیایی‌ها، کروات‌ها و صرب‌ها) هنوز در کشاکش قدرت‌های منطقه‌ای به سر می‌برند، تیم ملی فوتبال این کشور با لقب «ژدها» توانسته مرزهای قومیتی را درنورد و راهی جام جهانی ۲۰۲۴ شود. این گزارش سفری

جایی که فوتبال با سیاست گره می‌خورد، اما تسلیم نمی‌شود

تیمی که همیشه برای بقا جنگید



بردها پنهان بود؛ بوسنی ۶ بازی از ۸ برد خود، در نیمه دوم گل زد یعنی تیمی که از نظر بدنی و روحی، در دقایق پایانی فرسایشی‌ترین مسابقات، ضعیف‌تر نمی‌شد؛ قوی‌تر می‌شد.

در پلی‌آف، لیتوانی را ۱-۲ برد. گل سوم در دقیقه ۸۸ زده شد. در بازی برگشت، یک بر صفر باخت، اما با خیال راحت راهی برزیل شد. آنچه این آمار روایت نمی‌کند، صحنه‌ای است که فیلمبرداران محلی ثبت کردند: پس از سوت پایانی بازی برگشت در زنیگا، کاپیتان تیم، امیر اسپاهیچ، روی زانو افتاد و پیشانی را به چمن کوبید. او در محاصره سارایوو، دو برادر و پدرش را از دست داده بود. آن روز، به قول یکی از روزنامه‌نگاران محلی، «یک مرد بوسنیایی بالاخره اجازه داشت به جای گریه کردن از مرگ، از زندگی گریه کند.»

حضور در برزیل اما با تلخی همراه بود. بوسنی در گروه F با آرژانتین، نچیرنه و ایران همگروه شد. در بازی اول برابر آرژانتین، پس از یک نیمه قابل قبول که با گل دقیقه ۳ مسی به هم ریخت، در نهایت ۱-۲ باخت. بازی دوم برابر نچیرنه اما بدل به جنجالی‌ترین لحظه تاریخ فوتبال بوسنی شد، دو گل سالم (یکی زکو، یکی میرالم پینایچ) به اشتباه توسط کمک داور آفساید اعلام شد و بوسنی یک بر صفر باخت. فدراسیون جهانی فیفا بعداً در گزارش، اعلام کرد که هر دو گل «کاملاً قانونی» بوده‌اند اما نتیجه برگشت‌ناپذیر بود.

بازی سوم، یک پیروزی تشریفاتی ۱-۲ برابر ایران بود. سه گل، سه شادی ساکت. پس از بازی، عکسی در شبکه‌های اجتماعی بوسنیایی پرازدید شد؛ زکو، پینایچ و لاریچ در کنار هم نشسته‌اند، نه به نشانه خوشحالی، بلکه به نشانه خستگی.

زهر عکس نوشته شده بود: «ما به جام جهانی آمدمیم تا بگویمم زنده‌ایم. حالا برگردیم به زندگی.»

واقعیت تلخ این است که فوتبال بوسنی پس از ۲۰۱۴ نتوانست به سطح قبلی بازگردد. فدراسیون به دلیل اختلافات قومی و سیاسی میان سه طرف، عملاً فلج شده بود. در سال ۲۰۲۱، فیفا و یوفا هر دو به فدراسیون بوسنی هشدار دادند که اگر رئیس‌های سه‌گانه (از سه قوم) به یک مدل مدیریت واحد نرسند، تعلیق خواهد شد. هرچند تا امروز، این هشدار به طور کامل اجرایی نشده است.

با این حال، تیم ملی همچنان بالاترین میزان وفاداری تماشاگر را در میان تمام ورزش‌های بوسنی دارد. نظرسنجی‌های محلی نشان می‌دهد که ۸۷ درصد از شهروندان بوسنی (در هر سه گروه قومی) تیم ملی را «نماد اصلی وحدت ملی» می‌دانند. این عددی است که هیچ حزب سیاسی، هیچ نهاد مذهبی و هیچ رسانه داخلی به آن نزدیک نشده است.

می‌شناسند: «ژدهایان» و «سوسن‌های طلایی». نشان سوسن طلایی، یادگار نشان سلطنتی سلسله گنرومانیچ در قرون وسطی و نماد هویت ملی پیش از جنگ است. این نماد در شرایطی بر سینه بازیکنان نقش می‌بندد که بسیاری از هواداران صرب بوسنیایی هنوز تیم ملی را متعلق به قوم بوسنیاک (مسلمان) می‌دانند. در شهرهایی مانند موستار که خط جدایی کروات‌ها و بوسنیایی‌ها از وسط خیابان‌هایش می‌گذرد، هنوز می‌توان جاهایی یافت که به جای بوسنی، برای کرواسی یا صربستان شعار می‌دهند. اما حضور بازیکنانی با ریشه‌های مختلف (پینایچ بوسنیاک، ادین زکو بوسنیاک، سوزیزان میسیمویچ صرب و تونی شوینیچ کروات) در ترکیب تیم ملی، بزرگ‌ترین پیام وحدت را مخابره می‌کند.

ریو ۲۰۱۴ و پیروزی مقابل ایران

رؤیای بوسنیایی‌ها در سال ۲۰۱۴ به حقیقت پیوست. آنها با هدایت ساف سوشیچ، در گروه مقدماتی جام جهانی صدرنشین شدند و برای نخستین بار به عنوان یک کشور مستقل به برزیل رفتند. در جام جهانی، اگرچه با شکست مقابل آرژانتین و نچیرنه حذف شدند، اما در آخرین بازی خود با نتیجه ۱-۲ ایران را شکست دادند تا طعم اولین پیروزی خود در تاریخ را بچشند. ادین زکو، میرالم پینایچ و اسمیر گویوچ، ستارگانی بودند که نشان دادند یک تیم متحد از دل یک کشور چندپاره، می‌تواند بدرخشد. با این حال، این موفقیت کوتاه‌مدت بود و بوسنی نتوانست به جام جهانی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ راه یابد.

نظم نوین

سال ۲۰۲۴ نقطه عطف تازه‌ای در تاریخ فوتبال بوسنی رقم زد. تیم ملی که این بار هدایت آن را سرگی باربارز، کاپیتان اسبق تیم، بر عهده داشت، در دور مقدماتی با غلبه بر رومانی و گرفتن تساوی حیاتی مقابل اتریش، به پلی‌آف راه یافت. اما نمایش واقعی در پلی‌آف رقم خورد؛ جایی که بوسنی ابتدا ولز و سپس ایتالیا (قهرمان اروپا) را در ضربات پنالتی شکست داد تا دومین حضور خود در جام جهانی را قطعی کند. این موفقیت، حاصل تغییر ساختار فدراسیون و کنار رفتن نظام سرباستی بود که سال‌ها مانع پیشرفت بود.

نماد سوسن طلایی در برابر تفرقه

بوسنیایی‌ها تیم ملی خود را با دو نام

همچنان وابسته به زکو

حتی در ۴۰ سالگی و در حالی که ادین زکو از سطح اول فوتبال اروپا فاصله گرفته، باید او را کلیدی‌ترین بازیکن بوسنی معرفی کرد. مهاجم سابق سیتی، رم و اینتر در ۲۰ سال متوالی حداقل یک گل ملی به ثمر رسانده و از سال ۲۰۰۷ تاکنون، خطر اصلی خط حمله تیم ملی بوسنی بوده است؛ از جمله گلی که در دقایق پایانی جدال مقابل ولز برای به تساوی کشیده شدن بازی به ثمر رساند.

زکو که در مرحله مقدماتی ۶ بار در ۸ بازی گلزنی کرده، در میانه فصل راهی شالکه شد و این روزها در سطح دوم فوتبال آلمان به میدان می‌رود. در بین ستارگان نسل جوان بوسنی، طاق محرمویچ مدافع ۲۳ ساله ساسولو در سری آ و آمار ددیچ مدافع بنفیکا که نظر مونیوینو را جلب کرده، از بازیکنان کلیدی و تأثیرگذار در ترکیب بوسنی هستند.

اولین تجربه مربیگری باربارز

در سال ۲۰۲۴ فدراسیون فوتبال بوسنی تصمیم گرفت یکی از بازیکنان مطرح فوتبال این کشور که سابقه مربیگری نداشته را به عنوان سرمرنی تیم ملی منصوب کند؛ سرگی باربارز اسطوره و بازیکن تیم ملی بوسنی از سال‌های ۱۹۹۸ تا ۲۰۰۶. بازیکنی که ۱۶ سال سابقه حضور در آلمان در لباس تیم‌هایی چون اونیون برلین، دورتموند و هامبورگ را در کارنامه دارد و در اولین تجربه به عنوان مربی، یک دستاورد بزرگ را برای فوتبال ملی بوسنی رقم زد. او پیش از دو پیروزی تاریخی برابر ولز و ایتالیا، با اظهار نظر عجیب خود در خصوص استیو کوپر سرمرنی ولزی بروندبی در رسانه‌ها مشهور شده بود؛ وقتی که او اذعان داشت اصالت ولزی کوپر باعث شده تا وی در هفته‌های منجر به بازی ولز-بوسنی در پلی‌آف، بنجامین طاهروویچ بازیکن بوسنیایی بروندبی را به میدان نفرستد یا وجود این اظهار نظر عجیب و نقدهایی که به باربارز در دنیای فوتبال مطرح شد، او به یک چهره محبوب در بوسنی تبدیل شده و مأموریت بزرگی در جام جهانی پیش رو دارد. جالب اینکه باربارز پس از پایان دوران بازیگری خود و پیش از آنکه تبدیل به یک سرمرنی شود، ۶ سال را به عنوان یک قمارباز حرفه‌ای پشت سر گذاشته بود!



نخستین

بازی رسمی

بوسنی پس

از جنگ، ۱۴

اکتبر ۱۹۹۵ در

برابر آلبانی،

در استادیوم

«کوشوو»

برگزار شد.

همان

استادیومی

که در زمان

محاصره،

خط مقدم

جبهه‌تها

۳۰۰ متر با آن

فاصله داشت.

خبرنگاران

خارجی

حاضر در آن

روز گزارش

دادند که هنوز

ترکش گوله

روی دیوارهای

ورزشگاه

دیدم می شود

وبرخی از

صدلی‌ها

کیسه‌شن

جایگزین

شده‌اند



خبر

سلامت بازیکنان در اولویت است

پریسا امامی زاده، سرمربی تیم فوتبال زنان نفت آبادان، درباره وضعیت نامشخص سه هفته پایانی لیگ برتر، از بلاکلیفی موجود و انتظار تیم‌ها برای تصمیم نهایی خبر داد. او تأکید کرد که با توجه به شرایط فعلی کشور، هنوز تصمیم قطعی درباره برگزاری یا لغو دیدارهای باقی مانده اتخاذ نشده و همه چیز به نظر نهایی سازمان لیگ بستگی دارد. امامی زاده با اشاره به مشخص شدن تکلیف قهرمان این فصل گفت: «با رأی کمیته انضباطی در دیدار تیم‌های استقلال و هیأت خراسان رضوی، اختلاف امتیازی قابل توجهی ایجاد شد و تیم استقلال توانست با ۹ امتیاز اختلاف، قهرمانی خود را بیش از پایان فصل قطعی کند. بنابراین از نظر تعیین قهرمان، ابهامی وجود ندارد، اما بحث اصلی بر سر تکمیل شدن مسابقات است.» او در ادامه به کیفیت بالای رقابت‌های این فصل اشاره کرد و افزود: «لیگ امسال از نظر فنی شرایط بسیار خوبی داشت. رقابت‌ها نزدیک و پویا دنبال می‌شد و تا هفته‌های پایانی حتی قهرمان مشخص نبود. به همین دلیل واقعاً حیف است که سه هفته پایانی برگزار نشود و لیگ به‌صورت کامل به پایان نرسد. با این حال، شرایط کشور مهم‌تر از هر موضوعی است و طبیعتاً باید همه جوانب در نظر گرفته شود.»

سرمربی نفت آبادان با تأکید بر اهمیت سلامت بازیکنان گفت: «در حال حاضر همه تیم‌ها و کارهای فنی منتظر تصمیم سازمان لیگ هستند. هر تصمیمی که گرفته شود، باید با در نظر گرفتن سلامت بازیکنان و رعایت عدالت ورزشی باشد. امیدواریم بهترین تصمیم ممکن اتخاذ شود.»

امامی زاده همچنین درباره احتمال تغییر ساختار لیگ در فصل آینده توضیح داد: «از قبل صحبت‌هایی درباره افزایش تعداد تیم‌ها به ۱۴ تیم مطرح بود، اما حالا شنیده می‌شود که ممکن است لیگ با ۱۶ تیم و در قالب دو گروه برگزار شود. این موضوع نیازمند بررسی دقیق است.»

او با اشاره به تجربه مشابه در دوران کرونا گفت: «قبلاً هم لیگ با تعداد بیشتر تیم‌ها و در دو گروه برگزار شد، اما آن مدل چندان موفق نبود و کیفیت مسابقات کاهش پیدا کرد. اگر قرار است تعداد تیم‌ها افزایش پیدا کند، باید این کار با برنامه‌ریزی دقیق انجام شود، نه به‌صورت شتاب زده.»

این مربی در ادامه به مشکلات مالی باشگاه‌ها اشاره کرد و افزود: «در شرایط فعلی حتی مشخص نیست همه باشگاه‌ها بتوانند در فصل آینده حضور داشته باشند. مسائل اقتصادی و شرایط کلی کشور تأثیر مستقیمی بر تصمیم‌گیری باشگاه‌ها دارد و به همین دلیل هنوز هیچ چیز قطعی نیست.»

امامی زاده درباره سطح فنی لیگ نیز گفت: «به نظر من حضور ۱۲ تیم باعث شده بود لیگ منظم‌تر و باکیفیت‌تر برگزار شود. ظرفیت واقعی لیگ ایران در حال حاضر حدود ۱۰ تیم است و اگر قرار به افزایش تعداد تیم‌ها باشد، باید به باشگاه‌ها فرصت داده شود تا در زمینه بازیکن‌سازی کار کنند؛ موضوعی که برای تیم ملی هم اهمیت زیادی دارد.»

او در پایان درباره عملکرد تیمش گفت: «ما دوست داشتیم از عنوان قهرمانی مان دفاع کنیم، اما در نیم‌فصل اول عملکرد خوبی نداشتیم و تیم را آنطور که باید نبستیم. هرچند در ادامه بهتر شدیم، اما برای جبران کافی نبود. از دست دادن قهرمانی باعث ناامید کننده است، اما باید از آن درس بگیریم.»

برنامه جاه طلبانه لندن سیتی ادامه دارد

باشگاه لندن سیتی در ادامه برنامه‌های جاه طلبانه خود برای تقویت ترکیب، به دنبال جذب دو ستاره بزرگ فوتبال زنان اروپا یعنی آلکسیا پوتیاس و مایی لئون است؛ اقدامی که در صورت نهایی شدن می‌تواند یکی از بزرگترین نقل و انتقالات سال‌های اخیر در فوتبال زنان محسوب شود.

بر اساس گزارش‌ها، باشگاه انگلیسی تلاش‌های گسترده‌ای را برای متقاعد کردن پوتیاس آغاز کرده است، اما در حال حاضر این ستاره اسپانیایی تمایل دارد در باشگاه بارسلونا باقی بماند. پوتیاس که یکی از تأثیرگذارترین بازیکنان فوتبال زنان جهان به‌شمار می‌رود، همچنان نقش کلیدی در پروژه ورزشی بارسلونا دارد و همین موضوع انتقال او را بسیار پیچیده کرده است.

در مقابل، وضعیت مایی لئون متفاوت گزارش شده است. گفته می‌شود لندن سیتی پیشنهادی مالی و قراردادی قوی‌تر از بارسلونا به این مدافع ارائه کرده و همین موضوع باعث شده شانس این باشگاه برای جذب او افزایش پیدا کند. منابع نزدیک به مذاکرات اعلام کرده‌اند که مدیران باشگاه نسبت به نهایی شدن این انتقال خوشبین هستند.

این تحرکات در چهارچوب سیاست‌های مالک باشگاه، میشل کانگ، اریزایی می‌شود؛ کسی که در سال‌های اخیر سرمایه‌گذاری گسترده‌ای در فوتبال زنان انجام داده و هدف او تبدیل لندن سیتی به یکی از قدرت‌های اصلی فوتبال اروپا است. در صورت نهایی شدن این دو انتقال، ترکیب این تیم انگلیسی به شکل قابل توجهی تقویت خواهد شد و می‌تواند جایگاه آن را در رقابت‌های داخلی و اروپایی ارتقا دهد. با این حال، آینده این مذاکرات همچنان نامشخص است؛ به‌ویژه در مورد پوتیاس که تصمیم نهایی او می‌تواند مسیر یکی از مهم‌ترین نقل و انتقالات تابستانی را تعیین کند.

فوتسال در دوراهی بازسازی و قهرمانی

روایای بازگشت به قله

گزارش یک

فیزیک زمانی

خبرنگار

تیم ملی فوتبال زنان در حالی خود را برای سالی سرنوشت‌ساز آماده می‌کند که نشانه‌های متناقضی از وضعیت این تیم به چشم می‌خورد؛ از یک‌سوی حضور در رقابت‌های مهم پیش‌رو و دو سوی دیگر نبود اردوهای منظم و ادامه تمرینات انفرادی بازیکنان. شرایطی که اگر به‌سرعت مدیریت نشود، می‌تواند مسیریکی از مدعیان سنتی آسیا را با چالش جدی مواجه کند. بر اساس اعلام کمیته ملی المپیک ایران، تیم ملی در بازی‌های داخل سالن آسیا ۲۰۲۶ که آبان‌ماه به میزبانی ریاض برگزار می‌شود، حضور خواهد داشت؛ رویدادی مهم که می‌تواند ویتترین تازه‌ای برای فوتبال زنان ایران باشد. هدایت این تیم بر عهده شهزاد مظفر است؛ مربی باتجربه‌ای که حالا با فرصت بیشتری نسبت به گذشته، باید تیمی متفاوت و آماده را روانه میدان کند.

با این حال، واقعیت‌های تیم ملی چندان امیدوارکننده نیست. بازیکنان در غیاب اردوهای رسمی، تمرینات خود را به‌صورت انفرادی دنبال می‌کنند؛ موضوعی که برای تیمی با هدف قهرمانی در سطح قاره، یک ضعف جدی

تابستان شلوغ توپچی‌ها

آرسانال وارد بازار شد

نکته روز

باشگاه آرسنال در آستانه یکی از مهم‌ترین نقل و انتقالات تابستانی فوتبال زنان دارد؛ جایی که گفته می‌شود اونا باتیه، مدافع تیم ملی اسپانیا، به توافق نهایی برای پیوستن به این تیم نزدیک شده است. این انتقال قرار است به‌صورت بازیکن آزاد و پس از پایان قرارداد او با بارسلونا در پایان فصل انجام شود.

باتیه ۲۶ ساله که در سال‌های اخیر به یکی از بهترین مدافعان کناری فوتبال زنان جهان تبدیل شده، از مدت‌ها پیش مورد توجه آرسنال قرار داشت. گزارش‌ها حاکی از آن است که مذاکرات پیشرفته میان دو طرف از ماه ژانویه آغاز شده و اکنون به مراحل پایانی خود رسیده است. مدیران آرسنال امیدوارند با نهایی کردن این انتقال و چند خرید کلیدی دیگر، تابستانی موفق و هدفمند را رقم بزنند.

این انتقال در شرایطی انجام می‌شود که احتمال جدایی کنی مک‌کیب، مدافع ایرلندی آرسنال، وجود دارد. به همین دلیل، جذب باتیه به‌عنوان یک اولویت استراتژیک برای تقویت خط دفاعی تیم مطرح شده است. توانایی‌های دفاعی بالا، سرعت و تجربه بین‌المللی باتیه باعث شده او گزینه‌ای ایده‌آل برای پر کردن این خلأ باشد.

نیز به آرسنال لینک شده‌اند. از جمله جورجیا استنوی، هافبک تیم ملی انگلستان که در حال حاضر برای پاریس مونیه بازی می‌کند و قراردادش در پایان فصل به اتمام می‌رسد. استنوی که سابقه

نگاهی به «ممنوعیت» فوتبال زنان در سوئیس

از واقعیت تا برداشت‌های نادرست

گزارش

با گذشت نزدیک به یک سال از پایان موفقیت‌آمیز مسابقات فوتبال زنان یورو ۲۰۲۵ که به میزبانی سوئیس برگزار شد، بحث از «ممنوعیت فوتبال زنان در این کشور» بار دیگر در محافل خبری مطرح شده است. اما واقعیت چیست؟

آیا امروز در کشوری که مقرر فیفا در آن قرار دارد و یکی از بزرگترین رویدادهای فوتبال زنان را پشت سر گذاشته، زنان از بازی فوتبال منع می‌شوند؟ این گزارش خبری تلاش دارد تا با بررسی اسناد تاریخی و قوانین جاری، تصویری روشن از این موضوع ارائه دهد.

تفاوت «ممنوعیت تاریخی» با «قوانین کنونی»

بر اساس مستندات موجود، آنچه برخی رسانه‌ها تحت عنوان «ممنوعیت فوتبال

فرشته کریمی: خانم گل واقعی ایران مردم هستند

فرشته کریمی، بازیکن تیم ملی فوتبال زنان ایران و از چهره‌های شاخص این رشته، در حاشیه حضور خود در جمع‌ات مردمی درباره مفهوم «خانم گل واقعی ایران» توضیح داد و تأکید کرد که از نگاه او، این عنوان متعلق به مردم کشور است، نه یک بازیکن خاص. او گفت: «از نگاه من، خانم گل واقعی ایران مردم عزیز

کشورمان هستند، به‌ویژه دختران این سرزمین. امیدوارم در نهایت این مسیر با کمک خدا به جایی برسد که مردم ایران برنده واقعی باشند.» کریمی در ادامه درباره اینکه اگر در مسابقات گلزنی کند، گل‌هاش را به چه کسی تقدیم خواهد کرد، اظهار داشت: «دوست دارم گل‌هایم را به شهیدان دانش آموز منیاب تقدیم کنم.

تلاش می‌کنم اسم تک‌تک آنها را به خاطر بسپارم و در هر بازی، یکی از گل‌هایم را به آنها تقدیم کنم تا یادشان زنده بماند.» او همچنین با اشاره به سفر خود به منیاب و مشاهده شرایط خانواده‌های داغدار، گفت: «ابتدا فکر می‌کردم مدرسه‌ای که هدف قرار گرفته در نزدیکی یک مرکز نظامی بوده باشد،

اما وقتی به آنجا رفتم دیدم فاصله زیادی وجود دارد. این اتفاق بسیار تلخ و دردناک بود.» فرشته کریمی در پایان با ابراز همدردی با خانواده‌های داغدار گفت: «این حادثه از تلخ‌ترین اتفاقات برای کشور ما بود. امیدوارم خداوند به همه بازماندگان آنها صبر بدهد و یاد این شهدا همیشه زنده بماند.»



عکس: اندر اسپون فوتبال



هرگونه تغییر در کادر فنی در این مقطع حساس، می‌تواند روند رو به رشد تیم را مختل کرده و شانس موفقیت ایران در برابر رقیب قدرتمند جهانی را به شدت کاهش دهد

ترکیب آنها با بازیکنان باتجربه، تیمی متوازن و آینده‌دار بسازد. در چنین شرایطی، چند اولویت کلیدی پیش روی تیم ملی قرار دارد: از سرگیری سریع اردوها، افزایش هماهنگی تیمی، رفع ضعف‌های تاکتیکی و تمرکز بر اهداف تریزوری جوان به ترکیب تیم. بدون تحقق

این موارد، رسیدن به قهرمانی در آسیا، هدفی دور از دسترس خواهد بود و فوتبال بانوان نمی‌تواند به روزهای اوج خود بازگردد. سال ۲۰۲۶ می‌تواند به نقطه عطف فوتبال زنان ایران تبدیل شود؛ سالی که هم در رده‌های پایه و هم در سطح بزرگسالان، فرصت حضور

در میدانی مهم بین‌المللی فراهم است. اما تحقق این فرصت، نیازمند تصمیم‌های جدی و فوری است. تیمی که زمانی قدرت بلامنازع آسیا بود، حالا برای بازگشت به اوج، بیش از هر زمان دیگری به برنامه، جسارت و تغییر نیاز دارد.

از کینگز میدو به ورزشگاه اصلی

چلسی زنان هم به استمفورد بریج می‌رود

سوژه



انتقال تیم زنان چلسی از ورزشگاه کینگز میدو به استمفورد بریج یکی از مهم‌ترین تحولات اخیر در فوتبال زنان اروپا دانست؛ تصمیمی که نه تنها از منظر ورزشی، بلکه از لحاظ فرهنگی و اقتصادی نیز پیامدهای قابل توجهی به همراه دارد.

باشگاه چلسی به‌طور رسمی اعلام کرده که از فصل آینده، تمامی دیدارهای خانگی تیم زنان خود را در لیگ برتر زنان انگلیس (WSL) در استمفورد بریج برگزار خواهد کرد. این در حالی است که تیم زنان از سال ۲۰۱۷ در ورزشگاه کینگز میدو، با ظرفیت حدود ۴۸۵۰ نفر، بازی‌های خود را انجام می‌داد. تصمیمی برای تیم تبدیل شده بود؛ جایی که قهرمانی‌های متعدد لیگ و موفقیت‌های داخلی و اروپایی در آن رقم خورد.

با این حال، انتقال به استمفورد بریج که بیش از ۴۰ هزار نفر ظرفیت دارد، نشان‌دهنده تغییر رویکرد باشگاه نسبت به فوتبال زنان است. این تصمیم در راستای حرکتی در جهت ساختار باشگاه و ایجاد برابری بیشتر میان تیم مردان و زنان اتخاذ شده است. در واقع، چلسی با این اقدام به جمع باشگاه‌هایی مانند آرسنال و استون ویلا می‌پیوندد که پیش‌تر استفاده از ورزشگاه اصلی خود را برای تیم زنان آغاز کرده‌اند. بازیکنان تیم زنان چلسی نیز در واکنشی احساسی، با انتشار نامه‌ای سرگشاده

خطاب به هواداران، از خاطرات خود در کینگز میدو یاد کرده‌اند. آنها این ورزشگاه را بخشی از هویت تیم دانسته و به لحظاتی اشاره کرده‌اند که در نزدیکی تماشاگران، فضای خاصی از همدلی و حمایت شکل گرفته بود. با این حال، بازیکنان در همین نامه تأکید کرده‌اند که حضور در استمفورد بریج فرصتی تازه برای رشد، دیده شدن بیشتر و تجربه‌ای حرفه‌ای تر است.

واکنش هواداران نیز ترکیبی از هیجان و نگرانی بوده است. بسیاری از طرفداران این تصمیم استقبال کرده‌اند و آن را گامی رو به جلو برای افزایش محبوبیت فوتبال زنان می‌دانند. طرفیت بالاتر ورزشگاه می‌تواند به جذب تماشاگران جدید، افزایش درآمد باشگاه و ثبت رکوردهای تازه در تعداد حضور تماشاگران کمک کند. از سوی دیگر، برخی هواداران قدیمی نگران از دست رفتن فضای گرم و صمیمی کینگز میدو هستند؛ فضایی که در آن فاصله میان بازیکن و تماشاگر بسیار کمتر بود.

از منظر تحلیلی، این انتقال چند پیام کلیدی دارد. نخست، افزایش درآمدزایی از طریق فروش بلیت و جذب اسپانسرهای بزرگتر است. دوم، ارتقای جایگاه تیم زنان در ساختار باشگاه و ارسال این پیام که سرمایه‌گذاری روی فوتبال زنان یک اولویت استراتژیک محسوب می‌شود. سوم، ایجاد الگویی برای سایر باشگاه‌ها تا آنها نیز به استفاده از امکانات اصلی خود برای تیم‌های زنان روی آورند.

هرچند خدا حافظی با کینگز میدو برای بازیکنان و هواداران آسان نیست، اما حرکت به سمت استمفورد بریج نمادی از بلوغ و پیشرفت فوتبال زنان است. این تغییر می‌تواند نقطه عطفی در مسیر حرفه‌ای شدن بیشتر این رشته باشد؛ مسیری که در آن، فوتبال زنان از یک ورزشگاه محلی به یک ورزشگاه جهانی تبدیل شود. این اقدام می‌تواند به افزایش اعتبار و دیده شدن و رشد پایدار بیش از پیش اهمیت بدهد. اکنون نگاه‌ها به این است که آیا هواداران می‌توانند همان شور و حمایت را در ورزشگاهی بزرگتر بازآفرینی کنند یا خیر.

وضعیت کنونی فوتبال زنان در سوئیس

آمارهای رسمی نشان می‌دهد که فوتبال زنان در سوئیس از محبوبیت روزافزونی برخوردار است. تا سال ۲۰۲۵، بیش از ۳۲ هزار زن و دختر در حدود ۸۵۰ تیم ورزشگاه می‌تواند به جذب تماشاگران جدید، افزایش درآمد باشگاه و ثبت رکوردهای تازه در تعداد حضور تماشاگران کمک کند. از سوی دیگر، برخی هواداران قدیمی نگران از دست رفتن فضای گرم و صمیمی کینگز میدو هستند؛ فضایی که در آن فاصله میان بازیکن و تماشاگر بسیار کمتر بود.

تقابل یک افسانه تاریخی با یک قانون جنجالی

آنچه امروز در سوئیس در جریان است، یک «ممنوعیت فوتبال زنان» بلکه اجرای قانونی بحث‌برانگیز درباره پوشش صورت است. اشتباه گرفتن این دو موضوع، به‌ویژه پس از پایان

زنان در سوئیس «منتشر می‌کنند، در واقع به دو مقوله کاملاً متفاوت اشاره دارد: ۱. ممنوعیت تاریخی (دهه ۱۹۶۰ میلادی): در دهه ۱۹۶۰ میلادی، دختران و زنان در سوئیس از عضویت در باشگاه‌های فوتبال و برنامه‌ریزی برای برگزاری مسابقات رسمی منع شده بودند. در آن سال‌ها، فدراسیون فوتبال سوئیس (SFV) به زنان مجوز برگزاری مسابقات رسمی نمی‌داد و آنها را به حضور به‌عنوان داور زن یا شرکت در تورنمنت‌های آماتور محلی موسوم به «Grümpeltournieren» محدود می‌کرد. با این حال، برخلاف آلمان و انگلیس که ممنوعیت رسمی و صریح داشتند، فدراسیون فوتبال سوئیس هرگز چنین ممنوعیتی را به‌طور رسمی اعلام نکرد. در سال ۱۹۶۸، با تأسیس اولین باشگاه رسمی فوتبال زنان سوئیس به نام Zürich-Fussball-Club Zürich (DFCZ) و سپس در ۲۴ آوریل ۱۹۷۰ با تشکیل «لیگ فوتبال زنان سوئیس»، این محدودیت‌ها به تدریج کنار رفتند. در سال



موفقیت‌آمیز یورو ۲۰۲۵، می‌تواند تصویری نادرست از جایگاه واقعی فوتبال زنان در این کشور ارائه دهد. سوئیس امروز نه تنها زنان را از فوتبال بازی کردن منع نمی‌کند، بلکه خود را به‌عنوان یکی از قطب‌های در حال رشد فوتبال زنان در اروپا تثبیت کرده است. با این حال، قانون منع پوشش صورت که در آن سال سازمان‌های بین‌المللی حقوق بشر به‌عنوان مایه بالقوه برای مشارکت کامل زنان مسلمان در فعالیت‌های ورزشی مورد انتقاد قرار دارد.